



# 18

## ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

### ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 18<sup>ης</sup>/2024

Τετάρτη 31 Ιουλίου 2024, 7:00 μ.μ.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ				ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
1. Ηλιόπουλος Αναστάσιος (Τάσος)	10. Καραγιάννης Ανδρέας	17. Μαρινάκης Σαράντος	26. Σωφρονάς Γεώργιος	1. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λύρας Παναγιώτης
2. Αγγελή Μαρία	11. Κότση Ουρανία	18. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος	27. Τζαμουράνης Βασίλειος	
3. Αναζίκος Ιωάννης		19. Μπάκας Ιωάννης	28. Τσαπόγας Κων/νος	
4. Δούβας Ιωάννης	12. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)	20. Μωραγιάννης Χρήστος	29. Τσιγαρίδης Αθανάσιος	
5. Δρούγας Παντελής	13. Κουτίβας Ηλίας	21. Οικονομάκος Δημήτριος	30. Φάβας Γεώργιος	
6. Εξηγταβελώνη Χριστοφόρου Λυδία	14. Κουτραφούρης Βασίλειος	22. Παπαδάκης Κων/νος	31. Φαββατάς Δημήτριος	
7. Καμπουγέρη Γεωργία	15. Κριτσωτάκης Σωτήριος	23. Παπασουσταθίου Βασίλειος	32. Χανδρινός Σπυρίδων	
8. Κανάκης Βασίλειος	16. Λαζαρίδης Γεώργιος	24. Περρωτής Ιάκωβος	33. Χριστόπουλος Ιωάννης	
9. Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία		25. Σκοπετέας Αναστάσιος		

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
		Γενικά πριν την ημερήσια διάταξη.	Στην αρχή της συνεδρίασης από Μέλη του Σώματος τίθενται διάφορα θέματα και ερωτήματα και δίνονται οι σχετικές απαντήσεις.
<b>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</b>			
<b>183</b>	1.	Ανακήρυξη της Α.Ε. του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νικολάου Χριστοδουλίδη ως Επίτιμου Δημότη της πόλεως της Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η ανακήρυξη του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νικολάου Χριστοδουλίδη, ως Επίτιμου Δημότη Καλαμάτας και η επίδοση σε αυτόν σχετικού ψηφίσματος και του Χρυσού Κλειδιού της Πόλης, σύμφωνα με την εισήγηση του κ. Προέδρου.

184	2.	Ανακήρυξη της Α.Μ. του Αρχιεπισκόπου Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Γεωργίου ως Επίτιμου Δημότη της πόλεως της Καλαμάτας.	<b>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» {εκτός του κ. ΦΑΒΒΑΤΑ} και «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ΚΑΤΑ ο κ. ΦΑΒΒΑΤΑΣ) εγκρίνεται η ανακήρυξη του Αρχιεπισκόπου Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Γεωργίου, ως Επίτιμου Δημότη Καλαμάτας και η επίδοση σε αυτόν σχετικού ψηφίσματος και του Χρυσού Κλειδιού της Πόλης, σύμφωνα με την εισήγηση του κ. Προέδρου.
<b><u>A. ΠΡΟΝΟΙΑΣ</u></b>			
185	3.	Δημιουργία Οργανωμένου Χώρου Προσωρινής Μετεγκατάστασης Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων, στη θέση "Μπιρμπίτα" του Δήμου Καλαμάτας.	<b>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ») εγκρίνεται η μετεγκατάσταση της ειδικής κοινωνικής ομάδας των Ρομά που κατοικούν στον πρόχειρο καταυλισμό «Αγίας Τριάδας» της Καλαμάτας και η δημιουργία Οργανωμένου Χώρου Προσωρινής Μετεγκατάστασης Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων, στη θέση «Μπιρμπίτα», σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής Εποπτείας & Ελέγχων της Διεύθυνσης Πρόνοιας.
186	4.	Έγκριση σχεδίου πρότυπου εσωτερικού κανονισμού διαχείρισης και λειτουργίας Οργανωμένου Χώρου Προσωρινής Μετεγκατάστασης Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων, στη θέση "Μπιρμπίτα" του Δήμου Καλαμάτας.	<b>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ») εγκρίνεται το σχέδιο πρότυπου κανονισμού διαχείρισης και λειτουργίας του Οργανωμένου Χώρου Προσωρινής Μετεγκατάστασης Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων, στη θέση «Μπιρμπίτα», σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής Εποπτείας & Ελέγχων της Διεύθυνσης Πρόνοιας.
<b><u>B. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ &amp; ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ</u></b>			
187	5.	Έγκριση πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ Δήμου Καλαμάτας και της Cluster Βιοοικονομίας και Περιβάλλοντος Δυτικής Μακεδονίας (CluBE).	<b>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») εγκρίνεται το πρωτόκολλο συνεργασίας, σχετικά με τη συμμετοχή της CluBE στην παροχή εκπαιδευτικών παιχνιδιών για τις εκπαιδευτικές και ενημερωτικές

			δραστηριότητες που θα εκπονεί ο Δήμος, ως μέλος του δικτύου των «100 κλιματικά ουδέτερων και έξυπνων πόλεων έως το 2030», σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
<b>188</b>	6.	Έγκριση μνημονίου συνεργασίας μεταξύ ΚΤΕΛ Αστικών Γραμμών Καλαμάτας Α.Ε. και Δήμου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η σύναψη μνημονίου συνεργασίας, σχετικά με την παραχώρηση λεωφορειών για την οργανωμένη απομάκρυνση πληθυσμού εξαιτίας φυσικών ή τεχνολογικών καταστροφών, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
<b><u>Γ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ</u></b>			
<b>189</b>	7.	Έγκριση υποβιβασμού κρασπέδου επί της οδού Βασ. Κωνσταντίνου 29, στο Ο.Τ. 186 του πολεοδομικού σχεδίου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται ο υποβιβασμός κρασπέδου, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 386/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b>190</b>	8.	Έγκριση υποβιβασμού κρασπέδου επί της οδού Αναγνωσταρά, στο Ο.Τ. 239 του πολεοδομικού σχεδίου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται ο υποβιβασμός κρασπέδου, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 387/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b>191</b>	9.	Έγκριση υποβιβασμού κρασπέδου επί της οδού Κλυταιμνήστρας 15, στο Ο.Τ. 271B του πολεοδομικού σχεδίου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται ο υποβιβασμός κρασπέδου, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 388/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b>192</b>	10.	Έγκριση υποβιβασμού κρασπέδου επί των οδών Θεμιστοκλέους 47 και Δαμοφώντος, στο Ο.Τ. 527 του πολεοδομικού σχεδίου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται ο υποβιβασμός κρασπέδου, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 389/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.

<b><u>Δ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ</u></b>			
<b>193</b>	11.	Τροποποίηση τεχνικού προγράμματος και προϋπολογισμού, οικον. έτους 2024, Δήμου Καλαμάτας.	<p><b>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ») εγκρίνεται η τροποποίηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- του Τεχνικού Προγράμματος, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού &amp; Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης &amp; Ευρωπαϊκών Θεμάτων και</li> <li>- του Προϋπολογισμού, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 382/2024 απόφασή της, σύμφωνα με τις προτάσεις του Τμήματος Λογιστηρίου &amp; Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών και όπως τροποποιήθηκε – διαμορφώθηκε ύστερα από πρόταση του κ. Δημάρχου.</li> </ul>
<b>194</b>	12.	Έγκριση πρακτικών επιτροπής συμβιβαστικής επίλυσης φορολογικών διαφορών και αμφισβητήσεων του Δήμου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνονται τα πρακτικά της υπ' αριθμ. 2/2024 συνεδρίασης της Επιτροπής Συμβιβαστικής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών.
<b><u>Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ</u></b>			
<b>195</b>	13.	Ίδρυση και λειτουργία νέου βρεφικού τμήματος στον Β' Δημοτικό Παιδικό Σταθμό του Δήμου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η ίδρυση και λειτουργία νέου βρεφικού τμήματος, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής της Διεύθυνσης Πρόνοιας.
<b>196</b>	14.	Επί πρακτικού της ειδικής επιτροπής αξιολόγησης αιτήσεων εγγραφών - επανεγγραφών παιδιών στους Δημοτικούς Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του Δήμου Καλαμάτας σχολικού έτους 2023 - 2024.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> υιοθετείται το πρακτικό της επιτροπής και εγκρίνονται οι διαγραφές παιδιών, όπως καταγράφονται σε αυτό.
<b>197</b>	15.	Επί πρακτικού της ειδικής επιτροπής αξιολόγησης αιτήσεων εγγραφών - επανεγγραφών παιδιών στους Δημοτικούς Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του Δήμου Καλαμάτας σχολικού έτους 2024 - 2025.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> υιοθετείται το πρακτικό της επιτροπής που αφορά στην κατάρτιση προσωρινών πινάκων μοριοδότησης, όπως καταγράφονται σε αυτό.

<b>198</b>	16.	Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου Καλαμάτας ως μέλος στην τριμελή επιτροπή εκτίμησης της μοναδιαίας αξίας ανά ζώο ή προϊόν για το έτος 2024.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> ορίζεται εκπρόσωπος του Δήμου ο κ. Σκοπετέας Αναστάσιος.
<b>ΣΤ. ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ</b>			
<b>199</b>	17.	Έγκριση της υπ' αριθμ. 157/2024 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Καλαμάτας, η οποία αφορά στην έγκριση της τροποποίησης του προϋπολογισμού, οικον. έτους 2024, του νομικού προσώπου.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η υπ' αριθμ. 157/2024 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του νομικού προσώπου.

Καλαμάτα 5 Αυγούστου 2024

**Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**Αλεξανδρόπουλος Χρήστος**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**Ηλιόπουλος Ν. Αναστάσιος**